1?4568
vl v -
7
" A"




\

BBEAEHWE N AKTYAJIbHOCTDb. ? ?

B HaIII BeK BBICOKHX TEXHOJIOTUH U ITIOBCEMECTHOTO MC110J1b30BAHUS
KOMIIbIOTEPA YMEHMeE OBICTPO U IIPAaBUJIbHO IIPONU3BOAUTH B YMe
JIOCTAaTOYHO CJIOKHBIE BHIUMCJIEHUS HU B KOEM CJIy4dae He YTPATUJIO CBOek
aKTyaJIbHOCTU. 'MOKOCTh yMa ABJIsSIeTCs IIPeIMETOM TOPAOCTH JII0AeH, a
CIIOCOOHOCTD, HAITPUMED, OBICTPO IIPOU3BOJIUTH B YM€ BHIUHCIIEHUS
BBI3BIBAET OTKPOBEHHOE y/INBJIeHHE. Takre HaBbIKHM IIOMOTYT YeJI0BEKY B
ydebe, B OBITY, B IpodecCHOHAILHON JieATebHOCTH. KpoMe Toro,
GBICTPBII CUET - HACTOSIIIAsA TUMHAMHKA I yMa, IIPUYYAIOLNIAsi B CAMBIX
CJIO’KHBIX ’KM3HEHHBIX CUTYallusIX HAaXOJIUTh B KpaTualiiiee BpeMsi
XOpoIIie U HecTaHapTHbIe peleHusi. [[pou3Boasa MmaTeMaTHUecKue
BBIYHCJIEHUSA B YMe, YeJIOBEK I0JIb3YETCs, 110 CYyTH, TEMU Ke IIPaBUIaMH,

YTO U IIPHU IITMCbMEHHBIX BBIYHNCJICHUAX




YMHOXEHUE "KPECTOM™

B aToM cnocobe paboTa Ha Ka)JoM 3Tarne OCyLLEeCTBRseTcs ¢ umdpamm, NPUBOAALLUMU K
pes3ynkTaTy 04HOro nopsaka.

2 3*4.8 npeobpasyem kak 24*102 + (2*8 + 3*4)*10' + + 3*8*10°

Bbluncnsem cHavana npovsseaeHne Hynesoro nopsigka (3*8 = 24); satem nponsseneHne nepeoro
nopsigka ((2*8 + 3*4)*10! = 280) n cknaabiBaem ero, ¢ y4eToM nopsiaka, ¢ npeabiaywmm (280 +
24=304); 3aTem OOMNOMHSAEM TEKYLLYIO CyMMY npousseneHnem 2-ro nopsgka (2*4*10% = 800) u
nony4vaem okoH4aTenbHbIn ntor: 800 + 304 = 1104. 'paduryeckn 3To MOXHO M306pasunTb Tak:

23 23 23
X yeptoukn " | ", "X" 1 T.O. CBA3LIBAIOT MepeMHoXaemble Ldpsbl.
| I [nsa Tpex3HayHbIX YNCEeN CXema aHanorn4yHa
48 4—8 4'8 239 235 235 235 2395
4 04 1104, | % K |
' 174 174 174 174 174
0 90 ‘890 ‘0890 40890




YMHOXEHUE HA 4

OTO O4EHb NPOCTON NPUEM, XOTH OYEBUOEH
NNLLb AN HEKOTOPbLIX. XUTPOCTb B TOM, YTO
HY>XHO NPOCTO YMHOXWUTb Ha 2, a 3aTeMm
ONATb YMHOXWUTb Ha 2:

58x4 = (58x2) + (58x%2) = (116) + (116) = 232




YMHOXEHUE HA 9

910 NpocTo. YTo6blI yMHOXUTL Nto6oe uncno ot 1 4o 9 Ha 9, nocmoTpuTe Ha pyku. 3arHuTe naneu,
KOTOPbIN COOTBETCTBYET YMHOXaeMOMYy Yucry (Hanpumep 9x%3 — 3arHute TpeTumn naned),
nocunTanTe nanblbl 40 3arHyTOro nanbsua (B cnyyae 9x3 - 370 2), 3aTEM nocymMTanTe rnocne
3arHyToro nanbua (B Hawem cnydae - 7). Oteet - 27.
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YMHOXEHUE HA 11

YMHOXMM ABY3Ha4YHOe YMcno Ha 11

12 - 11=132 36 - 11 =396
142 3+6
12 36
X1 1 %11
2 3
1120 *3l6/0
132 306
LB TN | L

Bnuwwu HepocTaowyo uucdpy 4 nposepb pesynbrar.

16 - 11 = 1% 72 « 11 = 7*%2
23 »* 11 =2*3 59 « 11 = *49
45 + 11 = 4*%5 83 - 11 =*3
54 «+ 11 = 5%4 42 - 11 = 4*%2
28 - 11 = *08 65 « 11 = *5
69 + 11 = *59 89 - 11 = 9%9




BbICTPOE BO3BEAOEHUE B KBAOPAT

OTOT NPUEM NOMOXKET ObICTPO BO3BECTU B KBaapaT
ABY3Ha4YHOE YUCII0, KOTOPOEe 3aKaH4YMBaeTCcs Ha S.

85x85=7225
Llar 1 — YMHOXaem nepByto Undpy Ha nepsyto Lndpy,
yYBENUYEHHYIO Ha eanHNUy: 8 X (8 +1) = 72
Lar 2 — [lonnucebiBaem K NonyymBLLUEMYCS pe3ynbTaTy 25:
7225

45x45=2025
Warl—4x(4+1)=20
War2 — 2025




Bcerga geBsiTKa

Mpeanoxure KOMy-HMOYAb HAaNUCaTb YXUCIIO U3 TPeX pa3HbIX Ldp, Nog HUM
— HanucaTb YMUCIIOo U3 3TUX Xe Lundp, Ho B o6paTHOM nopsiake. 3aTem
Bbl4eCTb MeHbluee 13 6onbliero. Korga 3aputenb 3To caenaeT, CKaXuTe
eMy, 4YTO B cepeuHe Y1ucria CTOUT aeBsiTKa.

583 421 615

385 124 516 «»

099




SAKJITHOYEHMUE.

Kak Mbl BUAUM, OLICTPbIN CHET 3TO YXKE He
TalHa 3a ceMbto neYyaTtsamm, a Hay4yHo
pa3paboTtaHHaga cuctema. Pas ectb
CUCTeEMa, 3HaYNT ee MOXKHO U3y4aThb, eu
MO>XHO CnegoBaTh, €0 MOXXHO OBfadeTb.

Bce paccMoTpeHHble HAMU METOAbI
YCTHOIO CYETA rOBOPSAT O MHOMOS1IETHEM
NHTEPECE U YYEHBIX, U MPOCTbIX NOAEN K
urpe ¢ umgopamu.

S /lcnonb3ys HEKOTOPbIE N3 3TUX METOAOB Ha
oKax Unm goma, MoOXHo pas3BuUTb




